



文昌是个好地方

品正宗的铺前糟粕醋,吃新鲜的铺前海鲜,逛铺前港、古色古香的铺前骑楼老街和底蕴深厚的溪北书院,打卡木兰湾滨海风光,体验火热的海南“村VA”赛事……这个夏天,市民游客涌向文昌铺前,共享多姿多彩的夏日美好时光。

铺前镇是海南四大古镇之一,2008年被评为“中国历史文化名镇”。一场球赛何以让文昌铺前尽展青春芳华,点燃古镇的经济?这源于“中国排球之乡”厚重的文化底蕴,海南“村VA”刮起的猛烈的排球风潮,铺前古镇的独特魅力,还有广大群众的盛情参与。

南国都市报记者 吴岳文 文/图



比赛现场气氛热烈。

一场球赛 让千年古镇焕发新活力

海南“村VA”刮起欢乐潮

7月12日晚,2024年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛铺前站赛程正式揭幕,一场浪漫烟花点亮盛夏夜空,新一轮“追球”时间由此开始。当晚,前女排国手、江苏女排队员陈展到现场与球迷们交流互动,分享排球运动的激情。

连续2个周末,在铺前镇中心小学排球场,铺前古镇战队、会文花螺队、定城镇动动牛肉队、冯坡镇五龙战队、昌洒镇柠檬队、潭牛镇天赐良鸡队等球队,为观众呈现了一场又一场紧张刺激的排球比赛。上阵的球员们个个全力以赴,精彩的攻防转换层出不穷,场下球迷的欢呼声、加油声此起彼伏,将比赛推向一个又一个高潮。场场火爆、场场直播,赛场上欢乐与激情并存,在岛内外掀起了一股具有文昌特色的九人制排球风。

铺前镇已有2100多年历史,排球赛带火了这座千年古镇。除了铺前、文城、翁田、冯坡、锦山等乡镇的文昌群众赶来观赛,还吸引大量海口等地的市民游客“赶场”。赛场被围得水泄不通,楼顶上也坐满了人。设在铺前镇新兴路上的观赛大屏幕处同样人山人海。

中外演艺在海南“村VA”火出圈

赛事期间,铺前镇的大街小巷热闹非凡。除了精彩的赛事活动,“一起追球到铺前”盛夏巡游、“铺前的海有点鲜”主题摄影展、南洋风情美食汇等活动同步亮相,掀起古镇铺前盛夏的火热气氛。

7月12日,在骑楼老街上,身着古风造型的表演者跟着动感的音乐表演舞蹈,穿着“小娘惹”服饰的铺前居民参与表演,向市民游客展示异国风情的独特魅力,吸引了诸多游客打卡拍照。

7月13日晚,在比赛间隙,由马来西亚海南会馆联合会牵头组织的马来西亚专场演艺,让现场球迷领略到浓郁的东南亚风情,演员和观众间的互动也让整个现场热力提升。

值得一提的是,7月13日晚,2024



马来西亚专场演艺,让现场球迷领略到浓郁的东南亚风情。

年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛铺前站迎来一场中马排球友谊赛,由文昌火箭队对阵马来西亚华侨排球队,经过激烈角逐,最终文昌火箭队3:1战胜马来西亚华侨排球队,为现场观众送上一场精彩友谊赛。马来西亚前排球国手、马来西亚华侨队队员黄文权说:“这里排球赛氛围很热烈,充满激情,文昌人都蛮喜欢排球,从几岁大的孩子到五六十岁的老人都懂得打排球。”

赛事吸引众多国内外游客

2024年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛在铺前镇举行期间,场内外气氛热烈,吸引了众多国内外游客慕名前来。

每到比赛日,铺前镇热闹过过节。记者看到,在铺前镇的各个糟粕醋店里坐满了前来观赛的游客们。他们品尝地道的糟粕醋,不亦乐乎。

7月19日,“不负盛夏好时光 骑楼老街音乐会”精彩上演,深受球迷游客喜爱,许多人驻足欣赏,参与互动小游戏。精彩的表演、有趣的游戏,赢得了阵阵掌声和欢呼声。

在球赛尚未开始之前,有不少球迷游客选择到铺前港看一看晚霞,吹一吹海风,享受这个愉快而惬意的夜晚。肖海荣和丈夫在新加坡工作和生活,他们每年都会来文昌。肖海荣告诉记者,每年回来她都能看到文昌喜人的变化,她非常开心。这是她第一次观看在文昌举行的排球比

赛,她非常欣喜,也希望政府多多举办这样的活动,可以吸引游客,带动经济发展。

新加坡游客肖海荣说:“文昌铺前镇拥有悠久的历史。还有很多美食,比如糟粕醋和很多好吃的水果,我经常来铺前。文昌举办这种排球比赛太棒了,可以吸引外地游客,带动本地经济。”

“吃货”们的幸福“食”光

7月20日晚,在海南“村VA”铺前站球场外,“铺前百米海鲜盛宴”吸引来自四面八方的球迷,他们一边看球一边品尝美食,打开了观看“村VA”比赛的全新体验。

对于很多球迷来说,到了铺前,不但球赛要看得爽,还要吃得爽!赛事配套活动美食展无疑成为“吃货”们的天堂。

“蒙古烤肉真好吃,章鱼小丸子也不错!”游客林鹏吃得津津有味。记者看到,南洋风情美食汇市集上,铺前特色小吃、地方特色名吃、网红小吃和老字号美食等齐聚一堂,让市民游客能够一站式品尝到最地道的海南风味。

美食摊位前人挤人。不少家庭拖家带口而来。“在家门口就能品尝到这么丰富的小吃,今晚带几个孙子来吃章鱼小丸子,他们可高兴了。”铺前镇居民陈涛高兴地说。

天气炎热,摊位上手打柠檬水、椰子

水、现榨甘蔗汁等特别畅销。“每到比赛日,街上有很多人,这段时间我们卖了很多椰子,挣了不少钱。”摊主韩秀梅说,这次排球联赛人气很旺,他们来这里做生意是“找对路”了。

宾馆民宿爆满 赛事带火经济

除了精彩的排球比赛,铺前的名胜古迹、美景和美食也十分诱人。这里有当地人乘船下南洋的铺前港;古色古香的骑楼老街;建于清末的溪北书院,是海南省保存最完整的大规模清代建筑群之一;让人仰望的七星岭斗柄塔;还有亚洲最高的木兰灯塔等。赛事期间,这些景点吸引众多市民游客打卡。

“我是第一次来铺前,感受非同一般!”来自上海的游客张静兴致勃勃地说:“我逛了铺前的骑楼老街,品尝了地道的糟粕醋,还去了木兰湾,那里有风车海岸,海景太美了,令人震撼!”

赛事期间,很多本地群众以车尾厢、小桌凳等形式自设摊位。“既让群众收获赛事节庆的流量福利,同时体现了政府搭台、百姓参与、促进消费、助农增收的乡镇文化。”文昌市铺前镇宣传委员韩春燕说。

最让游客感动的是,铺前镇的商家们都积极以主人翁的角色参与到赛事活动中来,热情待客,价格实惠。



现场观众人山人海。



“铺前百米海鲜盛宴”吸引来自四面八方的球迷。